

福建：两万毕业生免试修双学位双专业

为错开2009年的大学毕业生就业高峰，提高大学生的综合素质和就业竞争能力，福建省最近出台新举措：接收两万名应届毕业生试修“双学位”、“双专业”教育。

根据福建省教育厅相关规定，凡愿意修读“双学位”或“双专业”的高校毕业生，只要符合高校学籍管理有关规定，均可向本人所在高校提出申请并免试入学，学校不得以任何理由拒绝本校毕业生的修读申请。毕业生修读“双学位”或“双专业”，学习期限一般为两年，按全日制在校统一管理，在教学上实行学分制管理。完成学业后，由所在高校颁发“第二学位证书”或“第二专业证书”，并在福建省范围内承认其学历、学位。获得“双学位”的大学本科毕业生，可享受未获得硕士学位研究生工资待遇；取得“双专业”学历毕业证书的高职高专毕业生，可享受本科毕业生工资待遇。

据了解，为服务地方建设，福建本科“双专业”主要包括为信息、石化、机械三大工业主导产业服务的工学类专业和为现代服务业发展服务的应用文科类专业。凡人才需求量小、毕业生就业率低的专业均不得列为试点专业。(据《中国青年报》)

北京：新鲜职业成新宠

春节长假后的第一个周末，国展招聘会就迎来4.2万人前来求职。由于民营企业招聘注入一丝新鲜感，吸引了不少人的目光。

招聘会上，“女性修养学堂”、“老年健康咨询中心”、“色彩管理咨询公司”等新招牌为招聘会注入一丝新鲜感，吸引了不少人的目光。

青年熟悉的服装品牌Veromoda、Only、Jack&Jones展台前里三层外三层地围着年轻的求职者，该公司特别为2009届毕业生提供的管理培训生职位最吸引应届生的眼球。据介绍，该公司的岗位要求门槛不低，比如“店面陈列师”要有美术基础和色彩平衡知识，熟悉服装面料、色彩搭配；“店面设计师”要熟悉室内装潢设计，具备装修工程经验。该公司还同时招聘兼职的女性“试衣模特”，要求身高1.69至1.70米，体重55公斤，并对三围有明确规定。

类似的新鲜职位还有某家具品牌的“展厅装潢设计师”、NAGA上院的“管家”、软件公司的“游戏数值策划工程师”等。不少求职者对豪宅“管家”的职位充满兴趣，招聘负责人解释说，“管家”并非只是一家服务，而是面向所有业主，主要负责“费用收取、投诉处理”等工作。(据《北京晨报》)

黄河防汛抗旱总指挥部联合调度

举“全河之力”支援流域抗旱

据新华社郑州2月9日电(记者张兴军李钧德)当前，我国北方冬小麦已陆续进入返青期，黄河流域旱情仍在不断加剧，在此次抗旱的关键时期，黄河防汛抗旱总指挥部在I级响应机制下，采取一切有效措施，系统调度中下游

水库，举“全河水资源之力”支援流域省区抗旱浇麦。

自黄河流域遭遇多年未遇的大旱以来，黄河防总不断提升预警级别，直至2月6日发布流域干旱红色预警，启动I级响应。1月6日以来共调度小浪底水库向下游调水

13.9亿立方米，河南山东引黄灌溉干旱面积超过617万亩。小浪底水库集中下泄水量已超过常年同期均值两倍以上，有效支援了流域抗旱。

黄河防总决定联合调度万家寨、小浪底、东平湖等各

大水库，鼎力保障抗旱供水。2月8日20时，黄河防总调度万家寨水库下泄流量加大至450立方米每秒，小浪底水库下泄流量增加至900立方米每秒，该流量是多年同期均值的三倍以上。同时，调度黄河下游的东平湖水库于2月8日22时开启人黄闸门，按20

立方米每秒的水量为黄河干流增加水源，在保证黄河防凌安全和不断流的前提下，尽最大努力支援山东抗旱浇麦。

黄河防总派出多个工作组分赴晋陕豫鲁等流域省区，调查灌区灌溉进度和需求，尽最大努力满足灌区引水要求。



第二届大学生艺术展演开幕

2月9日，广西壮族自治区代表队的大学生在开幕式上表演。当日，以“我和祖国”为主题的全国第二届大学生艺术展演活动在南京开幕。本届活动共有近5000人参加，全国高校参与活动的覆盖面达到80%。新华社记者孙参摄

郑州：今年开始推行免费婚检

据新华社郑州2月9日电(记者李丽静)记者从郑州市卫生局获悉：2009年，郑州市将加大妇幼保健机构投入，实施免费婚前检查，准新人婚检政府“埋单”。

“婚检”是预防出生缺陷的第一防线，但由于目前郑州市实行的是自由婚检，费用也由个人承担，使得这一“防线”正逐渐失去了作用，直接导致国产儿出生缺陷发生率的上升。据担负着全市各区妇幼保健所婚检数据统计的郑州市妇幼保健院透露，自2003年10月新的婚姻法颁布取消了强制婚检后，近两年郑州市的婚检率一直在1%左右徘徊，2006年郑州市的婚检率为0.42%，2001年仅为74.09%。

今年起郑州市将加大妇幼保健机构投入，实施免费婚前检查，开展出生缺陷防治工作。政府为婚前健康检查“埋单”，将直接刺激准新人主动接受婚检的积极性。目前，郑州市实施免费婚检的具体方案正在制订中。

云南：去年500名村干部考录为公务员

据新华社昆明2月9日电(记者关桂峰)2008年云南省共有500名发展潜力大的优秀村干部进入公务员队伍，优秀基层干部进入公务员队伍的渠道逐步畅通。

为加快建立基层干部激励保障制度，2007年云南省开始定向考录优秀村(社区)党组织书记、主任进入乡镇(街道)公务员队伍，并决定每年拨出一定数量的公务员指标。2007年首批考录238名优秀村干部进入公务员队伍。村干部参加公务员考试是

云南省改善公务员结构、提升公务员队伍素质工程的重要内容。据了解，考录将严格按照推荐、笔试、面试、体检、考核、公示、录用、初任培训8个程序进行，确保真正把工作突出、素质高、潜力大、讲奉献、重品行的村干部选拔出来。云南省委组织部副部长崔茂虎说，从优秀村干部中选拔公务员，将有利于保证若干年后党的干部与工人群众、农民群众有深厚感情，有丰富的实践经验，熟悉农业农村工作。今后，这些充实到公务员队伍的村干部也可直接提拔为乡镇领导干部。

四个博士点“不合格”被撤

据新华社北京2月9日电(记者9日在此间获悉，北京协和医学院-清华大学医学部、南京理工大学、中国建筑科学研究院等单位的4个博士学位授权学科点因评估“不合格”被撤销。

据了解，在2005年博士学位授权学科点定期评估中，有关单位的22个博士学位授权学科点的评估结果为“存在一定问题，需经整改才能合格”。经过为期2年的整改，国务院学位委员会办公室组织专家对这些学科进行了重新评估，并在教育部网站公示。

4个“不合格”的博士点分别是：北京协和医学院-清华大学医学部的中西医结合临床，南京理工大学的工程力学，中国建筑科学研究院的计算数学。它们已被撤销博士学位授予权。

奥运收藏：理财新主张

张瑞亮(AFP中国银行金融理财师)

奥运收藏品在中国一直很受追捧，但直到2001年北京申奥成功以后才真正被广泛认同，而且成为一种新兴的理财方式。2007年末股市大幅度的波动，更让奥运藏品市场火爆起来。

国家体育场(鸟巢)是2008年北京奥运会主体育场。由2001年普利茨克奖获得者赫尔佐格、德梅隆与中国建筑师李兴刚等合作完成的巨型体育场设计，形态如同孕育生命的“巢”，它更像一个摇篮，寄托着人类对未来的希望。由于受到奥运会的积极影响，“鸟巢”奥运贵金属的价格显得异常稳定。它既不受国际金价短期波动的影响，也不受央行关于控制货币流动性的各种政策的影响，因此价格一路上扬。

买“鸟巢”奥运商品的，有为自己买的，有送人的，有做投资的。特点是较少的发行量、权威的发行部门、严格的审批过程、贵重的制作材料等令金银币收藏逐渐成为了一种投资手段。

“鸟巢”奥运商品是奥运特许商品中的限量版，且具有艺术价值，这款特许商品，既能够让您领略中国悠久文化的博大精深，也能欣赏到国际潮流的精美设计和制作，特别受收藏者的青睐。目前，大号“鸟巢”全国统一价格为43000元，小号“鸟巢”全国统一价格为23000元。中国银行鹤壁分行是奥运商品特许代销合作伙伴之一，中国银行鹤壁分行理财中心联系电话：0392-3359978、13643920796。



陕西：心理教师将走进校园

据新华社西安2月9日电(记者许祖华)今年起陕西省教育厅决定启动全省中小学心理健康教育培训项目。通过3年左右的时间，为全省农村中心小学以上学校每校培训1名心理健康教育骨干教师。

培训项目由市级教育行政部门统一组织实施。培训对象是辖区内所有初中、城镇小学和农村中心小学的心理健康教育骨干教师。

陕西省教育厅要求各市教育局在组织培训时，积极依托陕西师范大学、陕西省教育学院和当地有关高等院校，聘请有专业资质的心理健康教育师资，认真组织好市县级培训项目。必须切实保证培训进度和质量，2009年度培训人数不得低于应培训人数的三分之一，每人培训时间不得低于10天。对经市县级培训合格的心理健康教育骨干教师，由市级教育行政部门统一颁发培训合格证，作为本人从事中小学心理健康教育的资质证书。